



Дорогие коллеги!

Завершается 2018 год. Для нашего Клуба он прошёл успешно: наша активность была замечена и вознаграждена на юбилейной Встрече Европейского Клуба панкреатологов в Берлине. Именно результатам исследований в области панкреатологии, проведенных в течение последнего года, посвящён наш обзор о берлинском конгрессе. Много интересного, инновационного, перспективного. И, как всегда, много встреч с коллегами, обмен мнениями и планы.

С. Sperti et al. (Италия) в своём обзоре обсудили роль функциональных панкреатических тестов в оценке стадии хронического панкреатита, в его диагностике. Этот вопрос изучался многими авторами, но мнения различны. Авторы представили своё видение, обосновали высокую информативность фекального эластазного теста.

Представитель научной школы г. Черновцы канд. мед. наук Д. А. Гонцарюк проанализировал фармакотерапию хронического панкреатита, выделив современные возможности.

Академическая лекция проф. Т. Н. Христин (Черновцы) посвящена дифференциальной диагностике болевого синдрома при хроническом панкреатите. Эта лекция очень важна для практических врачей. Ведь в наше время имеет место колоссальная гипердиагностика хронического панкреатита, мы забываем о необходимости анализа клиники, всё больше полагаемся на результаты дополнительных методов.

Статьи Т. И. Вьюн (Харьков) и Ю. И. Сердулец (Черновцы) отражают результаты собственных исследований авторов, посвящены коморбидной патологии, являются оригинальными и интересными. Наши коллеги из Томска представили статью о морфологической и иммуногистохимической характеристике аденокарциномы поджелудочной железы. Возможно, полученные авторами данные в перспективе позволят оптимизировать химиотерапию этого до настоящего времени фатального заболевания.

В разделе «Не только панкреатология» как всегда опубликована статья патриарха гастроэнтерологии проф. Я. С. Циммермана (Пермь). В присущей ему манере дискуссии автор обсуждает проблемы терминологии и классификации заболеваний тонкой и толстой кишки. Проф. Е. Ю. Плотникова (Кемерово) является не только опытным гастроэнтерологом, но и психотерапевтом. Её анализ психосоматической составляющей патогенеза патологии органов пищеварения отражает и данные современной литературы, и собственный опыт.

Завершает журнал описание нашего наблюдения пациентки с лимфангиоэктазией тонкой кишки, которое, на наш взгляд, интересно и поучительно для практики.

Поздравляю всех коллег с наступающим Новым Годом! Пусть этот 2019 год принесёт нам благополучие, мир и радость, успехи и стабильность. Всех благ!

Главный редактор,
Президент Украинского Клуба панкреатологов,
профессор **Н. Б. Губергриц**